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РОЛЬ ІНФОР МАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНИХ ЦЕНТРІВ 
У ПІД ТРИМЦІ ОРГ АН ІВ ДЕР ЖАВ НОГО У ПР А ВЛ ІННЯ 
(ЗА ДОС В ІДОМ ЧИЛІ)

У с т а тті на п ри кладі п ро в ід них інфо рма ційно-а на лі тичних  це нтрів Ч илі роз-
гля нуто роль  «ф а брик думки» в  підтримці орга нів держав ного управ ління. 
П р ов едено загальний  аналіз  ор га н і зації аналітич них центрів Ч илі та їхньої 
діяльно ст і , зокрема в н ап рямі ф ормування  ідей та думок с у сп іль ства,  які б 
впливали на п ри й няття рішень у дер жа вній сфері.
Клю чові с ло ва:  «фабрика думки» ,  і нф орм аці йн о-а налітичний  центр, дер жа вне 

упр а влінн я,   ан алітичні центри Чил і,  п о лі т ич ний процес.

Со ці ал ьно-еконо мі чний та  п ол і тичний  розвиток  к ра їни  неможл ивий 
без глибокої  інт електуал ь ної робо ти,  с пря мованої на вияв л ення серйозних 
про блем у сусп ільств і ,  п ошук шляхів їх розв’язання та  наукове п р о-
г н оз ув ання  под ал ьших сус п іл ьних змін.  У сучасному світі  еф ектив н ими 
інститут ами с трате г ічного інтелектуального заб ез п ечення  су спіль с тва 
стали  так звані «ф а бр ики дум ки »  [4 ]. «Фабриками  д умки» (а н гл .  Th ink 
Tan k s )  п рийнято наз ив ати публі чні і нс тит ути, що з д ій с н юють конс уль-
тації  щодо д ер ж ав них і  ко рп о ративних к онтрак тів, як пра вило, у  сф ері 
п о лі тичного  в иробництва та  оц інки можл и вих соці ал ьно-екон о міч них 
насл і дків п олітичних р іш ень. Інт електу альна  пр од укція  цих  о рганіз ацій – 
при кладна політ и чна експертиза ,  до сл ідження та а налітика, а  та кож 
фун да мен тальні теоре тичні праці [ 4 ]. Як  п рав ило, д іяль ність  цих орга-
н із ацій спрямо вана на стр атег ічне формування ц ілей,  з ас новане на п ев них 
уявле ннях бажаних соціа л ьно-екон ом ічних і пол іти чних резуль т атів. 
Це дає з м огу політикам і с успільс тву  пр иймати р ішення на під ст аві 
над аної цими  ін ст итутами  інфо рмації.

Ан а літ ичні центри реа лі зу ють оригінальні дос лі дження й  ос вітні 
 програм и,  с прямо вані на  нав чання та  з ді йснення в пливу на полі ти ків 
та  осіб, що ф ормують  гр омадську думку із  широк ого к ола економ іч них, 
соц іал ьн их , пол і т ич них, екол ог ічних пит ань і про блем без п ек и.   К рім 
того, вони  виступ а ють  і нстру мен том г ром адс ьк ого контролю і впливають 
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на  цілі й цінності сусп іль ст ва .  Серед н ап р ямів діяль ності інф ормац ійно-
аналітичних центрів, які с т ос у ю ться проб лем участі  громадс ькості 
в  де рж авному  у пр ав лінні, можна виді л ити три клю чов і:  1) співробіт -
н иц тво з органами д е ржавної влади та місце в ого с амовр я дування з  метою 
р о зр обки упра влі нських рішень від пові дно до  ком пе тенції  цих орг ан і в;  
2)  п ід ви щ ення рівня  володіння і нфо рмацією  на селення  щодо їхніх прав 
і  свобод,   актуальних  пр об лем  с оціально-п ол іт и чн ого роз ви тку та  сприй-
н яття р еалізації мех ан із мів громадсь кої участ і ;  3)  сп івробі тн иц тво  між 
анал іт ичн ими цен трами з  метою коор динації  св оєї діял ь но сті [1].

 Пр об л еми вза ємовід н осин і нт електу а лів з політи чною  е літою (в ла дою, 
 д ер жаво ю)  різно бічно дослідже ні,  починаючи з  робіт д ав ньогрец ьких 
мислите лів і закін чу ючи  сучасн ими  д ослідженнями  цього питанн я . 
 Наприкл ад , у діалозі  «Д е ржава»  Пл атона  саме філо софам в ід в од и лася 
пер шо ря дна роль в  управ лі нні «іде ал ьною дер жа в ою » . «Нор мативн а»  
 тр адиція вивчення ролі інте ле ктуалів у полі тиці, заснована роботами 
мислителів Античності, була продовжена і в наступні епохи (Вольтер, 
А. Сен-Сімон, О. Конт та ін.) [2]. Загальні уяв лення про інфор ма-
ційно-ана лі тич ний центр як суб’єкт полі тики, його типо ло гію, функ ції, 
форми участі в полі тич ному про цесі, місце в полі тич ній сис темі дають 
праці як зару біж них уче них (П. Дік сон, Д. Сміт, Т. Кор нелл та ін.), так 
і віт чиз ня них дос лід ни ків (А. Сун гу ров, В. Римсь кий, М. Гірсь кий, 
Т. Вино гра дова, А. Сит ні ков та ін.). Багато робіт при свя чено дос лі дженню 
істо рії виник нення та роз витку ана лі тич них центрів у різ них кра ї нах 
світу. Це і загальні огляди по декіль кох кра ї нах (В. Філі пов), або істо ричні 
огляди ста нов лення інфор ма ційно-ана лі тич них центрів у кон к рет них 
дер жа вах і регі о нах світу: США (П. Дік сон, Д. Сміт, Е. Річ, Т. Вино гра дова 
та ін.); Росії (М. Мейер, А. Сун гу ров, A. Мака ри чев, Н. Бєля єва та ін.); 
Європи (К. Квіглі, Х. Пауц, Е. Джон сон та ін.); Латинсь кої Аме рики 
(М. Морено, М. Гарате, Р. Гуа да рама та ін.); Азії (К. Зхао, Т. Шімізу, 
М. Тан нер та ін.); Авст ра лії та Африки (Б. Нбулу, Х. Фахмі, А. Галай 
та ін.) [2]. Таким чином, зару біж ної нау ко вої літе ра тури на дос лі джу вану 
тему досить багато, а у віт чиз ня ній науці ця тема роз роб лена недо ста т ньо 
глибоко.

«Фаб рики дум ки» почали з’яв ля тися в США на початку ХХ ст. 
як уні вер си тетські струк тури, що роз роб ля ють уря дові про грами. 
Їхнім завдан ням було вивчення гро мадсь кої думки, наці о наль них і гео по-
лі тич них про блем, нау ко вих і про мис ло вих роз ро бок. Пер шим центром 
став The Brookings Institution, засно ва ний в 1918 р. У завдання центру 
вхо дило вивчення еко но міки, між на род них від но син і питань дер жав ного 
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уст рою. The Brookings Institution і понині вва жа ється однією з най більш 
шано ва них «фаб рик дум ки». Із 70-х років мину лого століття почи на ється 
новий етап роз витку «фаб рик дум ки», який харак те ри зу ється збіль-
шен ням кіль кості й поши рен ням цих інсти ту цій по всьому світу, роз ши-
рен ням кола їхніх завдань і напрям ів діяль ності. На цьому етапі роз витку, 
за полі тич ною орі єн та цією, «фаб рики дум ки» при йн ято роз ді ляти 
на полі тично анга жо вані (Think Tanks при полі тич них пар тіях і рухах) 
і полі тично неза лежні. На думку Д. Стю арда, коли ш нього посла США 
в Мол дові, а нині заступ ника дирек тора Інсти туту між на род ної еко но-
міки у Вашинг тоні, успішні ана лі тичні центри повинні об’єд ну вати 
інте лек ту альну дос ко на лість з прак тич ною дос ко на лістю. Вра хо ву ючи 
їхній вплив на сус пільно-по лі тичні, еко но мічні та інші про цеси, Think 
Tanks зара хо ву ють до «п’я тої вла ди» (після зако но дав чої, вико нав чої, 
судо вої та ЗМІ) [1].

У Росії та Укра їні роз ви ток інфор ма ційно-ана лі тич них центрів 
з кож ним роком наби рає обер тів. Згідно з між на род ним рей тин гом 
«моз ко вих» центрів («фаб рик дум ки») Уні вер си тету Пен сіль ва нії, 
кра щою орга ні за цією Централь ної та Схід ної Європи про тя гом кіль кох 
років нази ва ють мос ковське пред став ництво Центру Кар негі. Усього 
до рей тингу ввійшло сім російсь ких орга ні за цій – Мос ковсь кий центр 
Кар негі, Інсти тут США і Канади (ІСК РАН), Інсти тут сві то вої еко но міки 
і між на род них від но син (ІСЕМВ), Інсти тут сучас ного роз витку (ІНСОР), 
фонд «Інфор ма тика для демок ра тії» (ИНДЕМ), ПИР – Центр та Інсти тут 
еко но міч ного ана лізу. Ще одна російська орга ні за ція – Інсти тут демок-
ра тії та спів ро біт ництва – пот ра пила в спи сок так зва них фан то мів, 
тобто фор мально неза леж них дос лід них центрів, які на ділі слу жать для 
забез пе чення екс перт ного супро воду уря до вої діяль ності [5]. Укра їна 
займає 22 місце з 30, її в рей тингу пред став ляє Центр ім. О.  Разум кова. 
Дос лі дження здійс нює про грама ана лі тич них центрів і гро ма дянсь кого 
сус піль ства під керів ницт вом Д. Мак Ганна на під ставі опи ту вання більше 
1500 дос лід ни ків, жур на ліс тів, доно рів, пред став ни ків гро мадсь ких 
і між на род них орга ні за цій зі 120 країн, чия робота тісно пов’я зана 
з «фаб ри ками дум ки». Усього в дос лі дженні оці ню ва лися 6545 центрів 
зі 182 країн. Кри тики рей тингу від зна ча ють, що його оцінки гово рять 
не стільки про досяг нення орга ні за ції, скільки про її по пуляр ність. Утім 
на сьо годні цей рей тинг є єди ним загаль нос ві то вим рей тин гом «моз ко вих 
центрів» [6]. Крім тих, що пот ра пили в рей тинг, в Укра їні сфор мо вана 
широка мережа ана лі тич них центрів, яка охоп лює прак тично всі великі 
міста. Ядро «моз ко вих» центрів пере бу ває в сто лиці, у Москві та Києві 
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від по відно. Ана лі тичні центри ство рю ються при най біль ших ВНЗ, 
нау ко вих і пуб ліч них біб лі о те ках. Крім того, функ ці о ну ють ана лі тичні 
центри струк тур біз несу, полі тич них пар тій, олі гар хів.

Пот реби роз витку та ефек тив ного функ ці о ну вання інфор ма ційно-ана лі-
тич них центрів Укра їни обу мов лю ють необ хід ність вивчення пози тив ного 
сві то вого дос віду в цьому напрямі. Зок рема, у цьому кон тексті акту аль ним 
є вивчення та висвіт лення дос віду успіш ного роз витку інфор ма ційно-
ана лі тич них центрів у Латинсь кій Аме риці, зок рема в Рес пуб ліці Чилі, 
адже демок ра ти за ція Рес пуб ліки Чилі, як і Укра їни, поча лася напри кінці 
XX ст., що впли нуло і на роз ви ток інфор ма ційно-ана лі тич них центрів.

По ява та роз ви ток ана лі тич них центрів у Чилі – явище недо ста т ньо 
дос лі джене. Як і в біль шості країн Латинсь кої Аме рики, «фаб рики 
дум ки» Чилі почали фор му ва тися з кінця 1970-х років, під час вста нов-
лення нової інсти ту цій ної куль тури, яка зв’я зала ана лі тичні центри 
з полі тич ною діяль ністю. На цьому етапі ана лі тичні центри фор му-
ва лися завдяки зусил лям уче них, інте лек ту а лів, дос лід ни ків, які 
в умо вах війсь ко вої дик та тури були вигнані з уні вер си те тів. Значна 
час тина їхньої роботи поля гала в спро бах знайти пояс нення тому, 
що від бу ва ється в кра їні [11].

З початку 1990-х років у чилійсь кому сус піль ному середо вищі зрос тає 
кіль кість нових орга ні за цій, метою яких є поши рення ідей, орі єн то ва них 
на полі тику дер жави. У біль шості випад ків ці групи прямо чи опо се-
ред ко вано пов’я зані з полі тич ними чи діло вими колами, іноді й змі ша-
ними. Їхньою основ ною метою є не пряма дія на соці альну реаль ність, 
а вислов лю вання та фор му вання ідей і думок сус піль ства, які б впли вали 
на при йн яття рішень у дер жав ній сфері [11]. Ці орга ні за ції в основ ному 
не пов’я зані із соці аль ними рухами, які діють у без по се ред ній бли зь кості 
від полі тич ної сис теми. Навпаки, ці функ ці о нальні групи під три му ють 
ідею «рин ко вої демок ра тії», хоча і діють мето дами, запо зи че ними з ака де-
міч них кіл і поєд ну ють їх з так ти кою рек лам ної кому ні ка ції [10]. Ана лі-
тичні центри Чилі є неко мер цій ними орга ні за ці ями, але це не озна чає, 
що вони пра цю ють на доб ро віль ній основі, як це від бу ва ється з бага тьма 
орга ні за ці ями, пов’я за ними із соці аль ними рухами. «Фаб рики дум ки» 
скла да ються майже виключно з про фе сі о на лів, най ня тих «обду му ва ти» 
дер жавну полі тику та впли вати на про цес при йн яття рішень, що само 
собою спри чи няє значні еко но мічні витрати [11]. 

На сьо годні однією з голов них про блем є саме кіль кість і форми фінан-
су вання цих орга ні за цій. У Чилі вони мають ста тус при ват них неко мер-
цій них, тому вони не зобо в’я зані роз кри вати свої рахунки та баланси, а 
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отже, можна отри мати тільки інфор ма цію, яку вони від кри ють доб ро-
вільно.

Тільки з 2000 р. з’яв и лося кілька орга ні за цій, які вико рис то ву ють 
певну полі тичну плат форму, що вихо дить за рамки тра ди цій ного ана лі-
тич ного центру. Деякі соціал-де мок ра тичні орга ні за ції, такі як «Про ект 
Аме ри ка» (Proyect Amйrica) і «Демок ра тія і роз ви ток» (Democracia 
y Desarrollo), обидві пов’я зані з колиш нім пре зи ден том Р. Лаго сом, або 
«Ярма рок Чилі», бли зька до Неза леж ного демок ра тич ного союзу (Uniуn 
Democrаtica Independiente, UDI), є час ти ною нових орга ні за цій, які 
пози ці о ну ють себе як інфор ма ційно-ана лі тичні центри.

Як уже зазна ча лося, біль шість із цих груп, хоча і вва жа ються 
неза леж ними від носно кон к рет ної пар тії, вияв ля ють певні інте реси 
та тен ден ції, які з іде о ло гіч них пози цій ми можемо роз ді лити на три 
кате го рії: 1) «кон сер ва то ри» (Conservadores) (у тому числі ті, які визна ча-
ються як лібе рально-кон сер ва тив ні); 2) «лібе ральні демок ра тичні хрис ти-
я ни» (Liberales socialcristianos) (імо вірно, най більш сум нівна кате го рія, 
куди вхо дять уста нови, бли зькі як до хрис ти янсь ких демок ра тів, так і до 
лібе ра лів); 3) «про гре сивні лібе ра ли» (Liberales socialcristianos) (у цьому 
випадку робиться акцент на більш схиль них до біль шого втру чання 
дер жави соціал-де мок ра тах і широ кому спектрі світсь ких лібе ра лів) [10].

Се ред ана лі тич них центрів, які визна ча ються як «кон сер ва тив ні» 
та асо цію ються в Чилі з полі тич ним пра вом, дере гу ля цією еко но міч ного 
лібе ра лізму, кон сер ва тиз мом та інте ресами вели ких ком па ній, можна 
виді лити такі:

• Центр вивчення гро мадсь кої думки (Centro de Estudios Públicos, CEP);
• Ін сти тут сво боди та роз витку (Instituto Libertad y Desarrollo, ILD);
• Ін сти тут сво боди (Instituto Libertad);
• Фонд Хайме Гус мана (Fundaciуn Jaime Guzmán);
• Фонд миру гро ма дян (Fundaciуn Paz Ciudadana);
• Фонд май бу т нього (Future Foundation) [11].
До «фаб рик дум ки» «лібе раль ної соціал-хрис ти янсь кої гру пи» можна 

від нести орга ні за ції, які бли зькі до хрис ти янсь ких демок ра тів і кор по-
ра тив них соці аль них хрис тиян, а також орга ні за ції, які вва жа ються 
лібе раль ними і не пов ністю поді ля ють еко но мічну спад щину війсь ко вого 
режиму [11]. До цієї групи можна від нести такі ана лі тичні центри:

• Кор по ра ція дос лі джень Латинсь кої Аме рики (Corporaciуn de Estudios 
para Latinoamйrica, CIEPLAN);

• Фонд спра вед ли вості і демок ра тії (Fundaciуn Justicia y Democracia);
• Центр з вивчення роз витку (Centro de Estudios del Desarrollo, CED);
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• Центр з вивчення сучас ної дійс ності (Centro de Estudios de la Realidad 
Contemporánea, CERC);

• Об’єд нання «Час» (Corporaciуn Tiempo 2000);
• Фонд Фрея (Fundaciуn Frei);
• Ін сти тут Хорхе Аумада (Instituto Jorge Ahumada) [11].
Ана лі тичні центри «про гре сив них лібе ра лів», або, як їх ще можна 

назвати, соціал-де мок ра тів, як пра вило, захи ща ють рин кову модель 
еко но міки, не виклю ча ючи дер жаву як най важ ли ві ший ком по нент 
еко но міч ного регу лю вання [11]. Основ ною від мін ністю від попе ре д ньої 
групи є їхній рівень лібе ра лізму та «світсь кос ті» [11]. Спо чатку орі єн-
то вані на ліво цент ри стську полі тику (соці а лізм онов ле ний) ці орга ні за ції 
мають істотні від мін ності щодо роз витку еко но міки. Як при клад можна 
від зна чити, що лібе рали з Обшир ної кор по ра ції (Corporaciуn Expansiva), 
без у мовно, менш нор ма тивні, чим украй про гре сивні «Чилі 21» 
(Chile 21) [11]. Основ ними «фаб ри ками дум ки» цієї групи є:

• Фонд «Чилі 21» (Chile 21);
• Ве лика кор по ра ція (Corporaciуn Expansiva);
• Про ект Аме рика (Proyect Amйrica);
• Де мок ра тія і роз ви ток (Democracia y Desarrollo) [11].
Зу пи ни мося більш детально на деяких най більш від омих інфор ма-

ційно-ана лі тич них центрах кож ної групи.
Центр вивчення гро мадсь кої думки (CEP) спря мо вує свою діяль ність 

на дос лі дження гро мадсь кої думки та під тримку при йн яття рішень, 
спря мо ва них на роз ви ток осо бис тих сво бод, права на влас ність і демок-
ра тії як мир ної та ста біль ної форми дер жав ного управ ління [7]. Засно ва ний 
у 1980 р. CEP є при ват ною, неко мер цій ною орга ні за цією ака де міч ного 
харак теру, яка займа ється дос лі джен нями сус піль них питань. Її метою 
є вивчення та спри яння поши ренню цін нос тей, при нци пів та інсти ту тів, 
що лежать в основі віль ного сус піль ства. З моменту свого ство рення CEP 
кон цент ру ється на обго во ренні основ них питань наці о наль ного зна чення. 
Огляд пуб лі ка цій центру дає змогу про сте жити інте лек ту альну ево лю цію 
остан ніх років у Чилі [10]. 

Немає ніяких сер йоз них спір них момен тів, які не були б конс трук тивно 
та ґрун товно дос лі джені. Крім того, усі пуб лі ка ції є авторсь кими й автор 
несе повну від по ві даль ність за їхній зміст [7]. Ця орга ні за ція є центром 
ідей та інфор ма ції, що пред став ля ють інте рес гро мадсь кості [11]. Завдяки 
цьому CEP вва жа ється сер йоз ною, зба лан со ва ною та від по ві даль ною 
ака де міч ною уста но вою. Крім того, Центр вивчення гро мадсь кої думки 
вхо дить у три дцятку най кра щих «фаб рик дум ки» світу, від по відно 
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до Між на род ного рей тингу «моз ко вих» центрів Уні вер си тету Пен сіль-
ва нії [10].

Кор по ра ція дос лі джень Латинсь кої Аме рики (CIEPLAN) є при ват ною 
неко мер цій ною орга ні за цією, яка почала свою діяль ність у 1976 р. з метою 
зро бити вне сок у дер жавну полі тику Чилі та Латинсь кої Аме рики. З її 
лав вийшли головні творці стра те гії еко но міч ного зрос тання і соці аль ної 
рів ності та іні ці а тори від криття две рей Чилі для сві то вої тор гівлі, яке 
поча лося в 1990-х роках [8]. CIEPLAN визна ний дос лід ним центром, 
який про явив себе під час від нов лення демок ра тії в Чилі [8]. Дійсно, 
CIEPLAN брав активну участь як у роз робці еко но міч них про по зи цій 
та напря мів дер жав ної полі тики, так і у ство ренні мережі дос лід ни ків, 
які займали високі полі тичні посади в Чилі в період між 1990 і 2010 р. 
Так, чотири з п’яти мініст рів фінан сів цього пері оду фор му ва лися 
як дос лід ники в навчаль ному центрі CIEPLAN. На сьо годні в Кор по ра ції 
дос лі джень Латинсь кої Аме рики пра цює команда про фе сі о на лів у різ них 
дис цип лі нах, яка вико нує порів няльні дос лі дження з питань демок ра тії 
та роз витку, еко но міч ної та соці аль ної єдності в Чилі та Латинсь кій 
Аме риці [8]. Вод но час CIEPLAN активно про во дить дис ку сії та діа логи 
з цих питань з полі тич ними та соці аль ними суб’єк тами як в Чилі, так 
і в інших кра ї нах регі ону. Дос лі дження CIEPLAN скон цент ро вані 
на чоти рьох стра те гіч них аспектах:

1. Стра те гія роз витку та еко но міки.
2. Зміц нення демок ра тії.
3. Соці альна згур то ва ність у Латинсь кій Америці.
4. Зако но давче кон суль ту вання в Чилі [8].
Крім того, фахівці CIEPLAN регу лярно про во дять дос лі дження 

і з інших питань роз витку сус пільно-по лі тич ної сфери, напри клад 
щодо якості та кон ку рен тосп ро мож ності вищої освіти [8]. Від початку 
ство рення фінан су вання CIEPLAN здійс ню ва лося на про ект ній основі 
різ но ма ніт ними орга ні за ці ями, уста но вами та фон дами. Сьо годні фінан-
сову під тримку діяль ності центру надає, серед інших, Сві то вий банк, 
Про грама Орга ні за ції Об’єд на них Націй з роз витку та Євро пейсь кого 
Союзу. Як і в мину лому, CIEPLAN пра цює над кон со лі да цією нового 
поко ління екс пер тів у галузі полі тики гро мадсь кості, які поді ля ють 
цін ності демок ра тії, сво боди та солі дар ності [8].

Фонд «Чилі 21» прагне пред став ляти про гре сивні пог ляди в Чилі. 
Цей фонд з’яв ився в 1992 р. у резуль таті об’єд нання групи людей 
та інсти ту тів з метою ство рення місця для роз ду мів, ана лізу та роз робки 
про гре сив ної думки [9]. До 2000 р. його очо лю вав колиш ній пре зи дент 
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Рес пуб ліки Р. Еско бар. На сьо год ні «Чилі 21» став одним з основ них 
центрів полі тич ної думки як в Чилі, так і в регі оні [10]. Він зміц нює свою 
між на родну при сут ність, беручи участь у мережі Про гре сив ного фонду 
Пів ден ного конуса (la Red de Fundaciones Progresistas del Cono Sur), 
яка пок ли кана спри яти ефек тив ній регі о наль ній інтег ра ції. До складу 
цієї мережі вхо дять: Фонд Perseo Abramo (Бра зи лія); Центр полі тич них 
і соці аль них дос лі джень (Арген ти на) (Centro de Estudios Polнticos 
y Sociales, CEPES) і Фонд Liber Seregni (Уруг вай). З 2006 р. під їхнім керів-
ницт вом про хо дить щоріч ний про гре сив ний форум, на якому обго во рю-
ються про екти про гре си візму для країн Пів ден ного конуса, що пов’я зані 
з про гре сив ними пог ля дами Європи та США [9]. Почи на ючи з 2011 р., 
про хо дить семі нар, при свя че ний клю чо вим аспек там про гре сив ного 
мис лення, що від обра жає дос від і осо бис тісно орі єн то вані прак тики 
союз них уря дів у регі оні [9]. Фонд «Чилі 21» сприяє про су ванню ідей 
про гре сив ного мис лення шля хом про ве дення наці о наль них і між на-
род них семі на рів, сим по зі у мів, нау ко вих дос лі джень, а також поши ренню 
цін нос тей демок ра тич ного соці а лізму та пошуку полі тич них аль тер на тив 
нео лі бе ра лізму [9]. Його робота буду ється на про гра мах, орі єн то ва них 
на такі про блеми, як якість демок ра тії, усе біч ний роз ви ток, соці альні 
права, захист навко ли ш нього середо вища, права корін них наро дів, 
ген дерна рів ність і між на родна полі тика [9]. Серед най більш важ ли вих 
ідей, що роз роб ля ються Фон дом «Чилі 21», можна виділити:

– роз ви ток і роз робка про грам них про по зи цій для нового Чилі;
– не об хід ність досяг нення про гресу в галузі соці аль ної полі тики 

в кон тексті соці аль ного захисту та гаран тії прав;
– під го товка моло дих про гре сив них діячів;
– за о хо чення ген дер ної рів ності у всіх сфе рах сус піль ного життя [9].
Та ким чином, на сьо годні для поши рення ідей у сфері дер жав ного 

управ ління вико рис то ву ються різні інстру менти та інфор ма ційні 
ресурси. Істо рично скла да лося так, що цю роль вико ну вали уні вер си тети, 
еліта та полі тичні пар тії. Тим не менше, з кінця 1970-х років почи нає 
поши рю ва тися особ ли вий тип орга ні за цій – так звані «фаб рики дум ки», 
які явля ють собою фонди, дос лідні центри або при ватні кор по ра ції, які 
слу жать лабо ра то рі ями для ство рення меха ніз мів впливу на дер жавне 
управ ління. Слі дом за аме ри кансь кими «фаб ри ками дум ки» ці орга ні-
за ції стали широко роз по всю джу ва тися по всьому світу, особ ливо після 
падіння Бер лінсь кої стіни. І Чилі не стало винятком.

По чи на ючи з кінця 1970-х років, у Чилі зрос тає кіль кість «фаб рик 
дум ки». На сьо год ні жодна з амбіт них полі тич них пар тій, течій чи 
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орга ні за цій не може дозво лити собі при пи нити спів ро біт ництво або 
кон суль та ції з існу ю чими інфор ма ційно-ана лі тич ними центрами. 
Особ ливо це сто су ється тих центрів, які не пози ці о ну ють себе як полі -
тичні групи, а вира жа ють ідеї гро ма дянсь кого сус піль ства, заці кав-
ле ного у впливі на дер жавну полі тику. До таких центрів можна від нести 
Центр вивчення гро мадсь кої думки, Кор по ра цію дос лі джень Латинсь кої 
Аме рики та орга ні за цію «Чилі 21».

У цілому, якщо роз гля дати полі тичну сис тему як зону обме же ного 
дос тупу, де кожна група нама га ється забез пе чити пану вання своїх пог ля-
дів, то роль ана лі тич них центрів значно зрос тає. Й ана лі тичні центри вже 
висту па ють не тільки кон суль тан тами або гене ра то рами ідей, а й можуть 
впли вати на певне коло осіб, здат них при ймати рішення, і в цьому випадку 
їхній іде о ло гіч ний нейт ра лі тет може під да ва тися сер йоз ним сум ні вам. 
Чилі якраз і є яск ра вим при кла дом кра їни із зрос та ю чою кіль кістю інфор-
ма ційно-ана лі тич них центрів, які беруть участь у фор му ванні дер жав ної 
політики.
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THE ROLE OF INFORMATION AND ANALYTICAL CENTER 
IN THE SUPPORT OF STATE MANAGEMENT BODIES 
(BY THE EXPERIENCE OF CHILE)

This article discusses the role of the «think tanks» in the support of state man ag e-
m ent bodies on the exam ple of  the lea ding  infor ma t ion-an alytical cen t ers of Chile. It is 
 co nd uc ted a  ge ne ral analysis of the  or g a nizat ion of a na lyt i cal  ce nters of C hile and their 
a ctivities, in  particular ,  towards the f or m at ion of  the i deas  and opinions of soc i ety  that 
 w ould infl ue nce on  the decision-m aking in public sph ere. 

 Keyword s:  «think  ta nk » , inf ormatio n-anal yt ical center ,  go ve r nment, analyti cal cen-
ters of  Ch ile, the  p o li t ical pro ces s .
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РОЛЬ ИНФО РМАЦИОНН О-АНАЛИТИ ЧЕСКИХ  
Ц ЕН ТРОВ  В  ПОДДЕР ЖК Е  О РГ АН ОВ  
ГОС УД АР СТ В ЕННОГО УПРАВЛ ЕН ИЯ  ( ПО О ПЫТУ ЧИЛИ )

В этой с та тье на при мере вед ущих и нф ор ма ц ионно-а налитических цент-
ров Чили р ас сматривается  роль «фабрик мыс ли » в п од де ржке  ор ганов 
 го судар ст в ен ного упр а вл е ния. Пров о дится  общий анализ орга ни зации ана -
л ити ческих ц е нт ров Чили и их  де ят ельно ст и , в част ности в  н аправл ении ф орми-
р ов а ния и дей и мне ний общества , кот орые бы  влияли на  принятие  ре шений 
в  г ос ударс т ве нной сфере. 

 Кл юч евые с лова:  « фаб рика мысли » , инфор м ац ионно-аналит ич е ский 
ц ен т р,  госуда рствен ное  у пра вление, а н а лит ические центры  Ч или, п олит ич е ский 
про це с с. 
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